
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer  da  Ministra  de  Estado  do
Meio  Ambiente  e  Mudança  do
Clima,  Senhora  Marina  Silva,
informações  a  respeito  da
degradação  na  Amazônia  Legal
que bate recorde e cresce 482%
em 2025.

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  seja  encaminhado a   Ministra  de  Estado  do  Meio

Ambiente e Mudança do Clima, Senhora Marina Silva, informações a respeito

da degradação na Amazônia Legal que bate recorde e cresce 482% em 2025.

1. Quais  foram  as  medidas  efetivas  adotadas  pelo  Ministério  do

Meio Ambiente e demais órgãos federais para conter o avanço da

degradação  ambiental  na  Amazônia  entre  janeiro  e  março  de

2025?

2. Como  o  governo  federal  justifica  um  aumento  de  482%  na

degradação  da  Amazônia  Legal  em  2025,  justamente  após  a

criação de novos programas e discursos em prol da preservação

ambiental?

3. O  aumento  da  degradação  está  diretamente  ligado  à  omissão

deliberada  do  Estado  diante  do  avanço  do  crime  ambiental

organizado? 

4. Como o Governo Federal explica o crescimento da degradação
após  anunciar  a  retomada  do  Fundo  Amazônia  e  firmar
compromissos  climáticos  com  parceiros  internacionais?  Os
recursos prometidos foram aplicados com eficácia?
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Justificativa

A degradação florestal na Amazônia Legal atingiu 33.807 km² no ciclo de

desmatamento de 2025, um aumento de 482% em relação ao período anterior,

quando a área degradada foi de 5.805 km².1

O crescimento de 482% na degradação da Amazônia Legal em 2025

não  é  um acidente.  É  o  resultado  direto  da  omissão,  da  ineficiência  e  da

incoerência do Governo Federal, que transformou promessas ambientais em

peça de propaganda para consumo externo, enquanto no território amazônico o

crime ambiental avança impune.

Essa  explosão  na  degradação  ambiental  ocorre  justamente  em  um

momento em que o Governo Federal vinha se posicionando, no cenário interno

e externo, como líder no combate à crise climática e à preservação da floresta.

O contraste entre o discurso e os resultados é gritante, e não pode passar

despercebido  por  este  Parlamento,  tampouco  pela  população  brasileira,

especialmente os que vivem na região amazônica.

Sendo  a  fiscalização  uma  das  funções  típicas  do  legislador,  faz-se

necessária a aprovação deste requerimento de informações para obtenção de

dados  suficientes  a  respeito  da  atuação  do  Poder  Executivo,  a  fim  de  se

assegurar a efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar medidas

para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 08 de abril de 2025.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM

1 https://www.poder360.com.br/poder-sustentavel/degradacao-na-amazonia-legal-
bate-recorde-e-cresce-482-em-2025/ 
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